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ATA DA 18ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 1º PERÍODO LEGISLATIVO DA 3ª SESSÃO 

ANUAL DA 10ª LEGISLATURA 
 

Às oito horas e cinquenta e dois minutos, do dia vinte e quatro, do mês de maio, do ano 
de dois mil e vinte e três, na Sala das Sessões da Câmara Municipal de Redenção – PA. 
Plenário Pedro Alcântara, reuniram os Vereadores do Município de Redenção, sob a 
Presidência do vereador Rodrigo Universo, auxiliado pelos vereadores Denison 
Moreira na 1ª Secretaria, Hugo Tomé na 2ª Secretaria e Marcos Sérgio na vice-
presidência. Solicitou ao 1º Secretária a fazer verificação do quórum. Houve quórum, com 
a presença unânime de todos os vereadores. Em seguida, solicitou a todos a ficar de pé 
em saudação as Bandeiras Nacional, Estadual e Municipal. Convidou para participar da 
Tribuna de Honra: Mestre Braz, e Dr. Germano. Na sequência, foi lido um trecho bíblico: 
Salmos 90: 1, pelo 2º Secretário. Em seguida, o Presidente solicitou ao 1º Secretária a 
fazer leitura do EXPEDIENTE: Ata da 17ª Sessão Ordinária, realizada em 23 .05.23; 
Veto Ao Autógrafo nº 006/2023 – CMR, referente a Emenda Aditiva nº 002/2023, ao 
Projeto de Lei Municipal nº 004, de 11 de abril de 2023, que estabelece a estrutura e o 
Funcionamento do Conselho Tutelar de Redenção e dá outras providencias; Projeto de 
Lei Complementar nº 002/23-GPM, de 10.04.23, oriundo do Poder executivo, que 
autoriza a doação de 9.109, 34m² de área do Município de Redenção no Loteamento 
Solar Marista para o Serviço Social do Comércio – SESC/PA e, dá outras providências; 
Projeto de Lei Complementar nº 003/23-GPM, de 008.05.23, oriundo do Poder 
executivo, que Autoriza a doação de 101.838,90m² de área do Município de Redenção 
no Loteamento Jardim Cumaru para o Sindicato Rural de Redenção – SRR/PA, e dá 
outras providencias; Projeto de Decreto Legislativo nº 004/23-CMR, de 24.04.23, de 
autoria do Vereador Evilázio Chaves, que reconhece como Entidade de Utilidade Pública 
Municipal a ASSOCIAÇÃO PROTETORA DOS ANIMAIS REDENCENSES 
PROTETORES; Projeto de decreto Legislativo nº 005/23-CMR, de 24.04.23, de autoria 
do Vereador Nilton Cesar, que reconhece como Entidade de Utilidade Pública Municipal 
o INSTITUTO CULTURAL E ESPORTIVO REDENÇÃO DO PARÁ; Moção nº 006/23-
CMR, de 23.05.2019, de autoria do Vereador Leandro Onofre, que propõe Moção de 
Congratulações ao senhor Doutor Germano Guedes, pelos relevantes; Indicação 
084/23-CMR, de 22.05.2023, de autoria dos Vereadores Jurandir Guedes e Gabriel 
Salomão, que indica a necessidade da pavimentação de 1km de bloquete na principal 
Vicinal da Comunidade Nova Gloria. Oficio n. 076/2023-GPM, ao Presidente da 
Câmara, assunto: respostas as indicações. Em Questão de Ordem, o vereador Nilton 
César, solicitou ao Presidente para fazer a inclusão na pauta do Projeto de Lei 005/2023-
CMR, que dispõe sobre a redução de carga horária de trabalho no serviço público 
municipal que seja pai ou mãe ou responsável legal de portadores de necessidades 
especiais, e dá outras providencias. O Presidente acatou a referida solicitação 
supracitada e determinou ao 1º Secretário a fazer leitura da referida matéria. Em seguida, 
fez ENCAMINHAMENTO: Para a Comissão de Justiça e Redação Final o Veto ao 
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Autógrafo 006/23-CMR, referente a Emenda Aditiva nº 002/23 – CMR, ao Projeto de 
Lei Municipal nº 004/2023-GPM (Conselho Tutelar). Após, passou a palavra ao autor da 
Moção 006/2023 – CMR, para presentar defesa a mesma. Assumiu a tribuna o vereador 
Leandro Onofre, disse que depois a leitura do histórico do Dr. Germano não fica difícil 
pedir o apoio dos colegas a referida homenagem. De acordo com os números que o 
mesmo obteve desde a sua chegada aqui em Redenção fica claro que o mesmo é um 
grande profissional e quer contar com o apoio dos colegas na aprovação deste 
reconhecimento. Discutiu a matéria o vereador Zé Roberto, disse que o vereador 
Leandro Onofre trás para esta casa algo muito importante, conhece a pessoa 
homenageada e sempre pediu para que em nossa cidade tivesse um hospital de alta e 
média complexidade. Sabe que o Dr. Germano tem investido em nossa cidade, ajudando 
em seu desenvolvimento e que o mesmo merece esta homenagem em função do seu 
curriculum invejável e tantas cirurgias realizadas em benefício de nossa gente. E tem 
certeza que todos votarão a favor desta importante matéria. Discutiu a matéria o vereador 
Nilton César, disse que todos os homenageados por esta casa sempre os avaliam pelo 
serviço que eles fazem em prol da cidade de Redenção. Sabe que as crianças portadoras 
de autismo são atendidas pelo Dr. Germano, e ouviu uma declaração de um paciente que 
relatou o carinho que o mesmo tem pelos seus pacientes. Ouviu outro comentário de uma 
mãe sobre o medicamento indicado por ele a sua filha que foi de extrema eficiência. 
Portanto, parabenizou o mesmo pela merecida homenagem e tem certeza que esta 
matéria será aprovada e o parabenizou por ter escolhido Redenção como sua cidade. 
Discutiu a matéria a vereadora Bella, que parabenizou o autor da matéria e afirmou que 
conhece o trabalho do Dr. Germano, como também é atendida por ele. Quando o 
vereador Nilton relata sobre os testemunhos de pacientes satisfeitos pelo tratamento 
recebido pelo referido doutor, informou que também tem recebido inúmeros elogios a ele 
também. E o que tem ouvido é amor, carinho e atenção que o mesmo tem pelos seus 
pacientes. O colocará nas suas orações para que Deus possa guarda-lo, e mantendo-o 
com saúde e com esse amor pelos seus pacientes. Por fim, hipotecou seu apoio a 
matéria. Discutiu a matéria o vereador Denison Moreira, que também teceu palavras de 
elogios e reconhecimento ao trabalho realizado pelo Dr. Germano e também hipotecou 
apoio a referida e merecida moção. Discutiu a matéria o vereador João Lúcio, que 
cumprimentou o vereador Leandro Onofre pela proposição desta moção ao Dr. Germano, 
e quando foi feita a leitura do trabalho prestado por ele em nossa comunidade fica mais 
que justificado esta proposição. E esta moção simplesmente reproduz o sentimento de 
gratidão ao Dr. Germano por tudo que vem fazendo em prol da nossa gente. Quando 
ouviu no relato de mais de 1.500 cirurgias, ver que o mesmo tem mesmo mãos talentosas 
e fica horando em ter tido o privilegio, de enquanto secretário de saúde na época, 
contribuído na contratação do mesmo para prestar serviços na rede pública do nosso 
município, em ter um profissional de tamanha grandeza nesse hospital e todos os que 
são atendidos saem satisfeitos. O mesmo também ajuda APAE e as crianças autistas. E 
fica muito feliz por que ele poderia escolher qualquer cidade para viver que seria bem 
sucedido e fica muito feliz por que ele escolheu Redenção e fica muito honrado em tê-lo 
em nossa cidade. Finalizou dizendo que vota nesta matéria com muito prazer e satisfação 
sendo que o mesmo tem feito a diferença realizando tantos atendimentos na área da 
neurocirurgia. Discutiu a matéria o vereador Evilázio Chaves, que cumprimentou o autor 
da preposição a uma pessoa que de fato vem desenvolvendo um grande trabalho em 
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salvar vidas, tanto no Hospital Regional como no Hospital Iraci, e afirmou que vota sim 
nessa moção de reconhecimento e gratidão. Discutiu a matéria o vereador Leandro 
Onofre, que agradeceu ao Dr. Germano pelo conhecimento técnico e curriculum 
invejável em Redenção. sente-se honrado em estar apresentando esta matéria de 
reconhecimento ao mesmo e que sirva de exemplo para outros que desenvolve esse 
trabalho em nosso município e o parabenizou pelo grande trabalho. Como ninguém mais 
se manifestou, o Presidente apresentou em votação a Moção 006/2023 – CMR. FOI 
APROVADA POR UNANIMIDADE. Em seguida, o Presidente suspendeu a sessão por 
até dez minutos para que possam tirar uma foto oficial com os vereadores e o Dr. 
Germano. Após, o Presidente declarou reaberta a sessão. E passou a palavra ao Relator 
da Comissão de Justiça e Redação Final para defender parecer ao Projeto de Lei 
Complementar nº 002/2023-GPM. Assumiu a tribuna o vereador/relator Leandro 
Onofre, que informou que a referida matéria é constitucional, é oportuna, não consta 
nenhum indício de inconstitucionalidade, tem boa redação e que está apta a tramitar, 
portanto, apresentou parecer pela tramitação da matéria. Em seguida, o Presidente 
apresentou em discussão o referido parecer supracitado. Discutiu o parecer o vereador 
Nilton César, disse que SESC terá uma área no loteamento Solar Marista e que a nossa 
cidade é carente de lugar de lazer. E a área do Sindicato Rural é para que possam 
avançar em suas conquistas. E afirmou que consta no artigo terceiro de ambos projetos 
de doação de área, no item 3, que pode haver reversão da doação caso houver desvio 
do objeto de doação. E isso lhe deixou muito tranquilo no sentido de ficar muito bem 
colocado pela equipe jurídica da Prefeitura e por isso também ambas as matérias tem o 
seu voto. Como ninguém mais se manifestou, o Presidente apresentou em votação o 
referido parecer apresentado ao Projeto de Lei Complementar nº 002/2023-GPM. O 
PARECER FOI APROVADO POR UNANIMIDADE. Em seguida, passou a palavra ao 
Relator da Comissão de Justiça e Redação Final para defender parecer ao Projeto de 
Lei Complementar nº 003/2023-GPM. Assumiu a tribuna o vereador/relator Leandro 
Onofre, disse que a matéria é constitucional, é oportuna, tem boa redação e que estar 
apta a tramitar, portanto, apresentou parecer pela tramitação da matéria. Discutiu o 
parecer o vereador João Lúcio, e afirmou que o Poder Legislativo entra para a história, 
juntamente com o Poder Executivo e atual administração do Sindicato Rural, por que hoje 
torna uma realidade de passar de comodato há 60 anos para agora proprietário daquela, 
ou seja, hoje aquela área passar a ser por direito do Sindicato Rural. Como ninguém mais 
se manifestou, o Presidente apresentou em votação o referido parecer ao Projeto de Lei 
Complementar nº 003/2023-GPM. O PARECER FOI APROVADO POR 
UNANIMIDADE. Em seguida, o Presidente passou a palavra ao relator da Comissão de 
Justiça e Redação Final para apresentar parecer ao Projeto de Decreto Legislativo nº 
004/23 – CMR. Assumiu a tribuna o vereador/relator Leandro Onofre, disse que a 
matéria é constitucional, é oportuna, tem boa redação e que estar apta a tramitar, 
portanto, apresentou parecer pela tramitação da mesma. Em seguida, o Presidente 
apresentou em discussão o referido parecer supracitado. Discutiu o parecer o vereador 
Zé Roberto, que disse que lhe chamou atenção esta matéria e relatou um fato que lhe 
marcou muito, que sempre no encerramento dos trabalhos da empresa Café Com Arte 
sobram muitas comidas, e nas proximidades ajuntam alguns cachorros e entre eles viu 
uma cadela com um grande tumor. Percebeu que ela lhe olhava com tristeza e deu 
comida para ela. E quando votou no outro dia ela tinha morrido do lado da comida. Ver 
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que próximo ao lixão animais são abandonados, e sabe que muitos sentem dó dos 
animais, mas pouco fazem alguma coisa para ajuda-los e afirmou que quer contribuir 
junto com as pessoas que cuida dos animais. Como ninguém mais se manifestou, o 
Presidente apresentou em votação o referido parecer supracitado ao Projeto de Decreto 
Legislativo nº 004/23 – CMR. O PARECER FOI APROVADO POR UNANIMIDADE. Em 
seguida, passou a palavra ao Relator da Comissão de Justiça e Redação Final para 
apresentar o parecer ao Projetos de Decreto Legislativo nº 005/23 – CMR. Assumiu a 
tribuna o vereador/relator Leandro Onofre, disse que a matéria é constitucional, é 
oportuna, tem boa redação e que estar apta a tramitar, portanto, apresentou parecer pela 
tramitação da mesma. Discutiu o parecer o vereador Nilton César, disse que esta manhã 
estar sendo muito produtiva, onde estão homenageando o Dr. Germano que cuida da 
vida humana, concedendo título de utilidade pública a associação que cuida de animais 
e sua pessoa agora buscando apoio dos colegas vereadores ao título de utilidade pública 
do Instituo Cultural e Esportivo de Redenção – Pará, que quem estar a frente é o senhor 
Braz, que tem cuidado tanto da saúde física e mental de crianças jovens e adolescentes, 
e para sua pessoa é de muito alegria estar como vereador em sua cidade. e afirmou que 
esse titulo de reconhecimento como utilidade pública vem dá uma liberdade política para 
que as instituições possam buscar recursos municipais, nacionais e até internacionais 
que ajudam. Portanto, solicitou o apoio dos colegas vereadores nesse sentido, mas que 
essas instituições não fiquem mendigando apoio político, mas livre para fazerem suas 
escolhas políticas. Discutiu a matéria o vereador Leandro Onofre, que parabenizou o 
autor da matéria, mas disse que não é tão próximo a associação protetora dos animais, 
mas tem visto o trabalho desta associação, e desde já pediu para lhe procurar ano que 
vem que através de emenda impositiva buscara encaminhar alguma coisa para esta 
associação que desenvolve também um importante trabalho. Discutiu o parecer o 
vereador Zé Roberto, que parabenizou o trabalho desenvolvido pela Dra. Clécia e senhor 
Braz. E afirmou que esta Câmara é harmônica e irão se posicionar para que essas 
pessoas tenham segurança e respaldo, para que não fiquem apenas em palavras. Em 
seguida, o Presidente apresentou em votação o referido parecer ao Projetos de Decreto 
Legislativo nº 005/23 – CMR. O PARECER FOI APROVADO POR UNANIMIDADE. Em 
seguida, declarou aberta a fase de TEMA LIVRE: Todos os vereadores dispensaram o 
uso da fala. Na sequência, declarou aberta a ORDEM DO DIA: apresentou em discussão 
global em 1º torno o Projeto de Lei Complementar nº 002/23 – GPM e Projeto de Lei 
Complementar nº 003/23 – GPM. Como ninguém se manifestou, os mesmos foram 
apresentados em votação global em 1º turno. FORAM APROVADOS POR 
UNANIMIDADE. Em seguida, apresentou em discussão global e única o Projeto de 
Decreto Legislativo nº 004/23 – CMR e o Projeto de Decreto Legislativo nº 005/23 – CMR. 
Discutiu as matérias o vereador João Lúcio, que afirmou ter uma admiração muito 
grande pela determinação da Dra. Clécia por ser comprometida pela causa dos animais, 
e que não importa aonde ela estiver, simplesmente se posiciona em defesa deles. E 
parabenizou o vereador Evilázio Chaves por abrir essa janela que dá condições para 
captar recursos em todas as esferas de governos e afirmou que doará parte de sua 
emenda impositiva para esta associação, e que a Dra. Clécia já prometeu dividi-la com 
outra associação que faz o mesmo trabalho de proteção aos animais. E sempre tem no 
seu celular o numero das pessoas que são protetores de animais, onde tem uma amiga 
que cuida de 61 gatos, e acha isso impressionante, e precisam sim discutir mais matérias 
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que visa ajudar mais ainda animais. Discutiu a matéria o vereador Evilázio Chaves, que 
parabenizou a Dr. Clécia e toda sua equipe pelo trabalho e que irão sim destinar algum 
recurso para esta associação através das emendas impositivas. Como ninguém mais se 
manifestou, o Presidente apresentou em votação única e global o Projeto de Decreto 
Legislativo nº 004/23 – CMR e o Projeto de Decreto Legislativo nº 005/23 – CMR. FORAM 
APROVADOS POR UNANIMIDADE. Por não haver mais matérias a serem deliberadas 
na Ordem do Dia, o Presidente passou a sessão a fase de EXPLICAÇÃO PESSOAL: 
Todos os vereadores dispensaram o uso da fala. Nas considerações finais: O 
Presidente agradeceu a presença de todos e os convidou para a próxima Sessão 
Ordinária que acontecerá amanhã no horário regimental. E declarou por encerrada esta 
sessão às dez horas e trinta e seis minutos. Pela aprovação. Rodrigo Universo 
________________ Presidente. Denison Moreira ______________ 1ª Secretária. Hugo 
Tomé ________________ 2º Secretário.  Marcos Sérgio _______________ Vice-
presidente. ************************************************************************************** 
 ******************************************************************************************************* 

Ata redigida e digitada pelo servidor Alexsandro Ribeiro da Silva Gomes. 

 

 
 


